

184.74亿斤！

我市全年粮食总产量稳居全省第一

□记者 任富强 通讯员 梁旭升

本报讯 日前，记者从国家统计局周口调查队获悉，经对全市夏、秋粮产量抽样调查样本实割实测和播种面积遥感监测，并报国家统计局河南调查总队核准：2021年，全市粮食总产量为184.74亿斤。因水灾造成秋粮减产，我市全年粮食产量比上年减少2.12亿斤，但粮食总产量仍稳居全省第一，占全省的近七分之一，周口的“大粮仓”继续为全省乃至国家粮食安全作出新贡献。

2021年，我市夏粮总产量为110.81亿斤，比上年增产1.16亿斤，但

因秋粮总产量73.93亿斤，比上年减少3.28亿斤，两者相抵，造成全年粮食总产量比上年减少2.12亿斤，下降1.13%。据分析，秋粮减产是造成我市全年粮食总产量下降的主要原因。

今年7月以来，强降雨致扶沟、西华部分农作物受灾，周口市委、市政府高度重视今年秋粮生长生产情况，多次出台文件，召开联合会议，积极组织人员及时排除农田积水，加强灾后农业生产恢复工作。一是加强后期田间管理，土壤偏湿积水田块，及时排涝降渍、中耕散墒，改善土壤通透性；二是针对灌浆不好情况积极组织专家实地调查，通过科学追肥提高灌浆效果。积

极采取补救措施，预防病虫害，确保“虫口夺粮”。积极引导部分农户进行种植结构调整，增加秋粮面积。虽然相关部门排涝及时、技术指导到位，但秋粮仍略有减产。

2021年，我市上下认真落实粮食安全责任制，按照党政同责要求，千方百计完成粮食面积目标任务。全年粮食播种面积为2064.88万亩，比上年增加3.06万亩，增长0.15%。其中，夏粮播种面积为1101.99万亩，比上年增加1.04万亩，增幅0.09%；秋粮播种面积为962.89万亩，比上年增加2.02万亩，增长0.21%。

受洪涝灾害影响，我市粮食单产有

所下降。2021年，我市粮食单产为894.7斤/亩，每亩产量比上年减少11.58斤，下降1.28%。其中，夏粮单产为1005.52斤/亩，每亩产量比上年增加9.54斤，增长0.96%；秋粮单产为767.86斤/亩，每亩产量比上年减少35.64斤，下降4.44%。

另据了解，2021年，河南省粮食总产量为1308.84亿斤，比上年减少56.32亿斤，减产4.1%。其中，夏粮总产量为760.64亿斤，比上年增产9.89亿斤，增长1.3%；秋粮总产量为548.20亿斤，比上年减少66.21亿斤，减产10.8%。①9

疫情通报

截至12月19日24时 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

12月19日0时~24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例102例。其中境外输入病例65例（上海16例、广西14例、广东8例、内蒙古7例、甘肃7例、北京3例、浙江2例、云南2例、天津1例、辽宁1例、江苏1例、湖南1例、四川1例、陕西1例），含5例由无症状感染者转为确诊病例（广东2例、辽宁1例、浙江1例、四川1例）；本土病例37例（陕西24例，其中西安市21例、延安市2例、咸阳市1例；浙江10例，其中绍兴市9例、杭州市1例；广东2例，均在东莞市；北京1例，在通州区）。无新增死亡病例。新增疑似病例1例，为境外输入病例（在上海）。

当日新增治愈出院病例51例，解除医学观察的密切接触者1837人，重症病例较前一日减少1例。

境外输入现有确诊病例622例（其中重症病例4例），现有疑似病例4例。累计确诊病例10688例，累计治愈出院病例10066例，无死亡病例。

截至12月19日24时，据31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例1736例（其中重症病例5例），累计治愈出院病例94014例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例100386例，现有疑似病例4例。累计追踪到密切接触者1386785人，尚在医学观察的密切接触者51931人。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者33例，其中境外输入31例，本土2例（云南1例，在德宏傣族景颇族自治州；陕西1例，在西安市）；当日转为确诊病例5例（均为境外输入）；当日解除医学观察13例（境外输入11例）；尚在医学观察的无症状感染者511例（境外输入463例）。

累计收到港澳台地区通报确诊病例29408例。其中香港特别行政区12526例（出院12184例，死亡213例）；澳门特别行政区77例（出院77例）；台湾地区16805例（出院13742例，死亡850例）。

（据国家卫生健康委员会官方网站）

截至12月19日24时 河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

12月19日0时~24时，全省无新增确诊病例、无症状感染者和疑似病例。

2021年7月31日至12月19日24时，全省累计报告本土确诊病例239例，累计出院本土确诊病例211例。目前在定点医院隔离治疗的确诊病例28例。

2020年1月21日至2021年12

月19日24时，全省累计报告确诊病例1638例（本土1512例、境外输入126例），现有住院病例38例（本土28例、境外输入10例）。尚在医学观察的无症状感染者16例（境外输入16例）。累计追踪到密切接触者49006人，正在观察的密切接触者289人。（据河南省卫生健康委员会）

周口技师学院教师荣获 全国行业职业技能大赛二等奖

□记者 刘华志

本报讯 12月19日，2021年全国行业职业技能竞赛——全国工业设计职业技能大赛落幕，周口技师学院机械工程系教师张焕琪荣获职工组二等奖。

据了解，本次大赛是我国工业设计领域首次举办的国家一类职业技能比赛，以“技能强国，设计先行”为主题，分首饰设计师、家具设计师、陶

瓷产品设计师、鞋类设计师、无损检测员（逆向设计与三维检测）5个项目，设职工组和学生组两个比赛组别。

近年来，周口技师学院积极落实周口市“人人持证、技能周口”的建设目标，鼓励师生参加各级各类的技能竞赛，通过比赛找差距、提技能，在展示学院师生整体素质的同时，对于促进我市技能人才精细化、标准化和职业化发展具有重要意义。③3

志愿者冬日送温暖



为让困难群众能温暖过冬，12月18日至19日，河南省慈善总会、周口市三川社工义工服务中心组织志愿者先后到川汇区、商水县、郸城县、太康县、项城市，对118户低保家庭进行慰问，并送去大米、面粉、棉被等物资。③3 记者 窦娜 摄